



读报告 探县域

2020年济宁县市区两会融媒系列报道

邹城市2020年发展新蓝图,全力攻坚五大目标

栽好梧桐树,塑造经济发展新优势

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜

5日,在邹城市十八届人大四次会议上,《政府工作报告》绘出了该市发展新蓝图。2020年,邹城市将紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持“稳中求进”工作总基调,坚持新发展理念,突出高质量发展主线,抓实基层党建引领社会治理“双基”工作,打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”,全力攻坚“动能转换先行区、乡村振兴样板市、文化建设示范区、创新创业新高地、生态优美宜居城”五大目标,奋力推动邹城高质量发展走在前列。



孟子故里,儒风邹城。

抢占数字经济风口
园区主攻不同产业

2020年,邹城市将凝心聚力稳企业、强产业,切实加快建设动能转换先行区,构筑邹城高质量发展矩阵。坚持项目为王,以工程化、项目化、专班化的方式,推动项目建设,助推企业发展,促进产业升级,栽好梧桐树,引得凤凰来,加快塑造县域经济发展新优势。

厚植接续产业特色优势。聚力做大做强数字经济产业,以京东云数字经济产业园为龙头,抢占数字经济风口,加快颐高数字经济产业园、北斗天地矿用5G智能传输平台、瑞誉直批电商综合物流博览园等项目建设;加快“云上太平”智慧园区建设,构建5G产业生态。

工业园区主攻三大产业:高端绿色化工产业,千方百计推进恒信新型炭材料及高温煤焦油资源综合利用、荣信煤气置换暨焦炉气综合利用等重点项目建设,创建省高端化工绿色发展示范区;新材料产业,加快推进泰玻超细电子纱产业化、年产6700万米电子布生产线等重点项目建设,打造省新材料应用示范基地;健康医药产业,切实加快鲁抗动植物药品生产研发基地、吉田香料、嘉珂食品添加剂及药用原辅料、正旺医药中间体、华源高精新医药园区孵化园等重点项目建设。

经济开发区主攻两大产业:智能制造产业,集群化推进东华重工高端煤机装备、珞石工业机器人、艾坦姆高端流体控制阀、向阳华昌智能包装、翰纶科技高压储运设备、海推机械等重点项目建设,打造省高端装备发展先行区;加快兖矿氢能科研创新中心、优瑞凯泰特种焊材、水发铅碳电池等项目建设。

增强特色园区集聚功能。按照产城融合理念加速突破现代工业新城,一体推进基础配套、研发中心、商业中心、人才公寓

等建设,全力争创国家级高新区。工业园区重点结合太平新生小城市建设,优化产业布局、功能配套和项目选择,引导新上项目落户专业园区,加快形成空间合理开发、要素高效利用的产业集聚发展格局。

完善龙头企业、隐形冠军企业、瞪羚企业滚动培育机制,支持优势企业通过兼并、收购、参股等方式,对资源利用率低、经营困难的企业实施并购重组,重点抓好总投资126亿元的37项技改工程,支持25家企业新上31个增资扩能项目,力争工业增加值增长4%以上。强化“金种子”培育,建好新旧动能转换基金、科创基金和“过桥”基金,深化政银企合作,积极发展新金融业态,完善企业上市“金种子”储备库。

**建设智能机器人研究院
实施“邹鲁英才”计划**

继续新的一年,邹城市还将凝心聚力抓改革、优环境,切实加快建设创新创业新高地,释放邹城高质量发展的内生动力。奏响邹城科技创新驱动的最强音,鼓起改革开放的精气神,摁下流程再造的快捷键,让各类改革红利加速释放、开放活力竞相迸发、创新源泉充分涌流。

全力推动智能机器人、科创食用菌、溯源绿色化工等产业研究院建设,用好中科院省工业生物技术转化平台,加快引进国家重大创新平台和项目,新建省级以上创新平台2家。聚焦人才科创,发力“四新”经济,推动人才科技广场、中心智能装备科技园、高精新医药孵化中心等企业孵化器、众创空间建设,年内创建省级以上科技企业孵化器、众创空间3家以上。加强高新技术企业梯队建设,鼓励企业全面深化与大院大所的产学研用合作,年内产学研合作项目20个以上,引进转化科技成果10项,新增高薪企业5家以上。

深入推进“放管服”改革,确

保所有政务服务事项全部进驻大厅,一窗受理率达到100%,即时办结率达到60%,全程网办率达到90%,全力打造行政审批事项环节最少、办事效率最高、服务质量最优、企业和群众获得感最强的一流营商环境。

健全项目推介、洽谈、评估、协同、落地推进机制,工业园区、经开区突破1-2个50亿元、100亿元的大项目,中心机电装备产业园、唐村循环经济产业园、香城保税功能区突破2-3个5-10亿元的好项目,其它镇街要突破3-4个亿元以上产业项目,确保实际到位资金80亿元以上,其中省考核“十强”产业资金40亿元以上。

继续实施“邹鲁英才”计划,确保柔性引进国家千人计划、泰山产业领军人才7名以上。完善提升青岛保税区邹城功能区、市食品加工物流园区等跨境贸易平台功能,推进保税仓库建设。鼓励企业大力拓展跨境贸易,支持太阳宏河、鲁抗舍里乐、泰山玻纤、兖矿博洋等重点进出口企业稳存量、扩增量,助推珞石科技、国泰服饰、济信汽车配件等企业创品牌、拓市场,新增自营进出口企业20家。

**借势高铁高速优势
打造城市“北客厅”**

2020年,邹城市将加快建设生态优美宜居城。稳步实施泰康片区、老汽车站北等10处棚户区和正阳、古塔等5处老旧小区综合改造,推进乐山郡、恒德公馆等5处房地产开发和安畅物流二期、全民健身中心二期等5处现代服务业项目,让老城重现魅力。

完善东城配套服务功能,建成投用聚贤大厦,大力推进奥莱嘉乐享休闲街、铜锣湾新天地、蓝色港湾等商业综合体和保利堂悦、雍华府、中南樾府等6处高档社区建设,配套建设新农实业农副产品交易中心、东城商贸城等服务业项目,错位布局一批品牌化、品质化、特色化消费业态,

让东城更加宜居。

完成凫山路南延、三八路大修、金山大道北延等6条主干道路建设,打通宏发路东延、现代路东延等10条断头路,实施小胡社区、凤凰山路周边等7处支路改造,渠化改造货场路与太平西路等6处交叉路口。

借助济枣高铁和鲁南高铁、京台高速交通优势,完成北部新区修建性详细规划编制,全力打造城市“北客厅”;加快公园新天地、祥生未来城、高端城市综合体等19个项目建设,确保市人才科技广场及高端专家公寓、水街一期、学府颐景、学府花园二期、东方樾等项目交付使用。

2020年,邹城还将举全市之力重点突破大束省级示范区、城前和香城济宁市级示范镇、32个乡村振兴示范村。全力全速建设蘑菇小镇,年内建成食用菌主题展览馆、研究院、电商园和主题公园,举办世界蘑菇高端论坛,力争食用菌种植面积突破2000万平方米,全力推动臻鲜一步、荣祥菌业、友泓生物等项目建设,全力支持友和菌业主板上市,打造“邹城蘑菇”知名品牌,争创省级农高区。

加快推进大洪沟民俗文化度假村、康睿食品科技园、众客二期、温氏养殖、康益健生物饲料等项目建设,年内新增省农业标准化示范基地16家、农业龙头企业10家、“三品一标”认证5个,争创省农业新六产示范县。新改建120座农村公厕,启动301个村生活污水治理。

**一中南校区竣工投用
加快12处中小学校建设**

2020年,邹城市坚决打赢打好“脱贫攻坚”收官战,确保实现“两不愁、三保障”。全力稳就业、促创业,重点推进应届高校毕业生和困难人群就业,新增城镇就业6000人,困难群体就业600人,高校毕业生就业2000人。大力开展养老服务提升行动,推

进老旧小区和新建小区配建养老、幼教设施,打响“老吾老以及人之老”养老服务品牌,有效解决“一老一小”问题。

竣工投用一中南校区、小胡小学、城前镇北王小学教育工程,加快推进北城区小学和幼儿园、西城区中学和幼儿园、特殊教育学校、北大新世纪二期等12处中小学校建设,有效解决大班额、入园难问题。完成兖矿集团10所幼儿园移交。

实施“邹鲁名师”培养计划,加快人工智能教育试点、职业教育特色品牌专业和公共实训基地建设,全面推进教育优质均衡发展。大力扩充优质医疗资源,完成妇女儿童医院暨妇幼产业园主体建设,建成启用人民医院科研楼。加快“健康邹城”建设,推进国家紧密型医共体建设试点,积极深化与济宁医学院附属医院、树兰医疗集团等顶级医疗机构合作,让群众在家门口看好病,享受更优质的医疗服务。

打响“文化研究、政德廉洁教育、知名旅游目的地”三大品牌,提升邹城文化魅力,让文化遗产活起来。

高标准建成投用孟子研究院一体化项目,启动两孟历史文化街区建设,聚集海内外知名专家、学者等力量,深度挖掘、全面阐释孟子思想、邹鲁文化、母教文化、伏羲文化的当代价值和时代精神。

加快市政德教育中心、廉政文化教育中心建设,完善提升子思书院、明鲁王陵教学点和红色教育基地,大力传承红色基因,弘扬革命文化,打造国内一流的特色党性教育基地、“邹鲁清风”廉政文化品牌。



扫码看视频。